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1. तंत्रिका कोशिका के ककस भाग द्वारा सूचना को प्राप्त ककया 
जाता है?
A. कोशिकाकाय B. एक्सॉन
C. द्रमुममका D. िसनेटस (C)

व्याख्या : सूचना को तंत्रिका कोशिका की िाखायुक्त संरचना 
द्रमुममका (Dendrite) द्वारा ग्रहण ककया जाता है।

2. एक्सॉन के अंमतम शसर ेपर मिद्युत आिेग ककस प्रकार में 
पररिमतित हो जाता है?
A. यांत्रिक संकेत में B. रासायकनक संकेत में
C. प्रकािीय संकेत में D. ध्वकन संकेत में (B)

व्याख्या : एक्सॉन के अंत में मिद्युत आिेग रासायकनक संकेतों में 
पररिमतित हो जाता है, शजससे संचार संभि होता है।

3. न्यूरॉन का सबसे लंबा भाग कौन-सा होता है?
A. कोशिकाकाय B. माइएलीन आिरण
C. द्रमुममका D. एक्सॉन (D)

व्याख्या : एक्सॉन तंत्रिका कोशिका का सबसे लंबा भाग होता है जो 
आिेगों को कोशिका िरीर से दरू ले जाता है।

4. दो तंत्रिका कोशिकाओ ंके बीच की कायात्मक इकाई को क्या 
कहा जाता है?
A. ररसेप्टर B. तंतु
C. अंतग्रथन (Synapse) D. तंत्रिका तंतु (C)

व्याख्या : दो न्यूरॉनों के बीच की सूक्ष्म ररशक्त को अंतग्रथन 
(Synapse) कहा जाता है जहााँ सूचना का संचरण होता है।

5. तंत्रिका ऊतक ककसका बना होता है?
A. पेिी तंतुओ ंका B. अस्थि कोशिकाओ ंका
C. संयोजी ऊतक का
D. तंत्रिका कोशिकाओ ंका (C)

व्याख्या : तंत्रिका ऊतक मुख्य रूप से न्यूरॉनों (तंत्रिका कोशिकाओ)ं 
के संगठित समूह से बना होता है।

6. तंत्रिका कोशिका का िह भाग शजसमें केन्द्रक और अन्य 
कोशिकागं होते हैं, क्या कहलाता है?
A. एक्सॉन B. माइएलीन आिरण
C. कोशिकाकाय D. द्रमुममका (C)

व्याख्या : कोशिकाकाय में केन्द्रक और कोशिकांग उपस्थित रहते हैं 
जो कोशिका के संचालन में मदद करते हैं।

7. कौन-सा संिेदी अंग गंध को पहचानता है?
A. त्वचा B. शजह्वा
C. नाक D. आाँख (C)

व्याख्या : नाक में घ्राणग्राही उपस्थित होते हैं जो गंध की पहचान 
करते हैं।

8. माइएलीन आिरण का कायय क्या होता है?
A. भोजन का पाचन
B. मिद्युत आिेगों का तेज संचार
C. ऑक्सीजन पररिहन D. हामोन का उत्पादन (B)

व्याख्या : माइएलीन आिरण मिद्युत आिेगों के तीव्र संचरण में 
सहायता करता है और न्यूरॉन को सुरक्षा प्रदान करता है।

9. मिद्युत आिेग ककसके माध्यम से अगली तंत्रिका कोशिका तक 
पहाँचता है?
A. प्लाज्मा झिल्ली B. कोशिकाकाय
C. शसनेप्स (Synapse) D. केन्द्रक (C)

व्याख्या : शसनेप्स एक ररक्त िान होता है शजसमें रासायकनक संकेतों
के माध्यम से मिद्युत आिेगों का संचार होता है।

10. तंत्रिका कोशिका में सूचना की त्रदिा ककस क्रम में होती है?
A. एक्सॉन → कोशिकाकाय → द्रमुममका
B. कोशिकाकाय → द्रमुममका → एक्सॉन
C. द्रमुममका → कोशिकाकाय → एक्सॉन
D. एक्सॉन → द्रमुममका → कोशिकाकाय (C)

व्याख्या : सूचना सबसे पहले द्रमुममका द्वारा ग्रहण होती है, त्रिर 
कोशिकाकाय और अंत में एक्सॉन से आगे जाती है।
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